



zpravodaj projektové kanceláře

prosinec /2018

Vážené a milé čtenářky, vážení a milí čtenáři „Zpravodaje projektové kanceláře MŠMT“,

jak jistě všichni víte, bývá zvykem na konci roku bilancovat. Ani projektová kancelář nechce porušit tento zvyk, a proto se v tomto vánočním a zároveň posledním čísle Zpravodaje roku 2018 poohlédneme za svou prací v uplynulém roce. Jako vždy představíme průběžné výstupy některých realizovaných projektů MŠMT a ostatních přímo řízených organizací (OPŘO). Tentokrát půjde o 3 systémové projekty financované z OP VVV – KIPR, SYPO a MOV. Poskytneme Vám pár nových informací z oblasti realizace projektů financovaných z evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF) a pro „osvěžení mozku“ nejen těch, kteří již absolvovali školení projektového řízení, nabídneme krátký testík.

Bilance roku 2018 Projektové kanceláře MŠMT

Co se podařilo:

- **Podpořit a monitorovat projekty realizované na MŠMT a OPŘO** – Optimalizace institucionálního zabezpečení genderové rovnosti na MŠMT (Genderová rovnost), Rezortní informační systém (RIS), Bezpečnostní infrastruktura MŠMT (Kybernetická bezpečnost), Podpora krajského akčního plánování (P-KAP), Podpora budování kapacit pro rozvoj základních pre/gramotností v předškolním a základním vzdělávání – podpora práce učitelů (PPUČ), Strategické řízení a plánování ve školách a v územích (SRP), Modernizace odborného vzdělávání (MOV), Kvalita-Inkluze-Poradenství-Rozvoj (KIPR), Společné vzdělávání a podpora škol krok za krokem. Implementace Akčního plánu inkluzivního vzdělávání – metodická podpora (APIV A), Podpora společného vzdělávání v pedagogické praxi (APIV B), CzechELib, Mistrovská zkouška
- **Napsat projektový záměr** připravovaného projektu „Řízení kvality na MŠMT“
- **Podpořit přípravu projektu s pracovním názvem „Energetické úspory na MŠMT“**
- **Rozpracovat elektronické úložiště projektů MŠMT** - SharePoint
- **Proškolit zaměstnance MŠMT a OPŘO v projektovém řízení**
- **Revidovat „Metodiku činností PK MŠMT“**
- **Připravit analýzu rizik realizovaných projektů**
- **Plnit povinné indikátory projektu**
- **Čerpat finanční prostředky dle schváleného harmonogramu**, včetně dodržování optimálního rozložení přímých a nepřímých výdajů
- **Obstát při tzv. kontrole na místě** (z řídicího orgánu OP Z) „bez ztráty kytičky“ = všechny výdaje byly shledány jako způsobilé
- **Obnovit realizační tým projektu** = najít finanční manažerku
- **Stát se aktivním členem sítě projektových kanceláří** ostatních ministerstev a veřejnoprávních úřadů



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



Nejdůležitější výzvy do následujícího roku:

- ▶ Spuštění systémového úložiště projektové dokumentace již ukončených, právě realizovaných nebo teprve připravovaných projektů
- ▶ Realizace dalších běhů školení v projektovém řízení
- ▶ Podat na řídicí orgán OPZ projektovou žádost „Řízení kvality na MŠMT“

Představujeme projekty: KIPR , SYPO a MOV

Projekt KIPR

Hlavním cílem projektu KIPR (kvalita – inkluze – poradenství - rozvoj), který byl zahájen v roce 2017, je **zvýšení kvality, provázanosti, srovnatelnosti a efektivity poradenských služeb a nastavení optimálního fungování spolupráce mezi školskými poradenskými pracovišti, školami, zákonnými zástupci a další subjekty mimo resort školství**. Realizátorem projektu KIPR je Národní ústav pro vzdělávání. Projekt bude ukončen 30. dubna 2019. Projekt je spolufinancován z Evropských strukturálních a investičních fondů.

Co se aktuálně v projektu podařilo: bylo vytvořeno 9 vzdělávacích modulů a 3 moduly nadstavbové, prostřednictvím kterých projekt přispěl ke zvýšení profesních kompetencí 5 995 pracovníků Školských pedagogických zařízení (ŠPZ) a pedagogických pracovníků škol. Již proběhlo 313 vzdělávacích programů po celé ČR. Dále bylo realizováno 255 supervizních setkání a 27 případových konferencí. V projektu je zapojena **metodická síť 106 pracovníků** ze ŠPZ, která aktivně poskytuje metodickou podporu v rámci poradenských pracovišť a škol ve všech krajích. V jednotlivých krajích probíhají setkání ŠPZ a zástupců škol ke zvoleným tématům z oblasti společného vzdělávání. Dále je poskytována přímá metodická podpora **75 zapojeným školám** po celé ČR a nepřímá metodická podpora na webových stránkách projektu prostřednictvím **možnosti kladení dotazů** týkajících se společného vzdělávání.

V rámci projektu KIPR byla vytvořena **Metodika pro uživatele školských poradenských služeb**, a to zvláště pro Pedagogicko - psychologické poradny, a pro Speciálně pedagogická centra také **Evaluační nástroj pro jednotlivá ŠPZ**. Nejrozsáhlejším výstupem projektu jsou **Jednotná pravidla ŠPZ** ve všech oblastech (personální, procedurální, diagnostická, materiální a intervenční) pro sjednocení postupů jednotlivých pracovišť a tím i zkvalitnění poskytovaných služeb. Součástí Jednotných pravidel budou také hodnotící kritéria jednotlivých částí pro autoevaluaci a možnost hodnocení jednotlivých pracovišť. Dokončení tohoto výstupu je plánováno na leden/únor 2019.

Více info na: <http://www.nuv.cz/kipr>



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání




Projekt SYPO

V letošním roce byl zahájen projekt **Systém podpory profesního rozvoje učitelů a ředitelů – SYPO**. **Hlavním cílem projektu je vytvoření, ověření a implementace systému modulární podpory, tedy systému, který by umožňoval a podporoval celoživotní zvyšování kvality práce učitelů a vedení škol podle jejich individuálních potřeb a požadavků.** Realizátorem projektu je Národní institut pro další vzdělávání. Projekt bude ukončen 31. 10. 2022. Projekt je spolufinancován z Evropských strukturálních a investičních fondů.

Projekt cílí zejména na aktivní pedagogy se zájmem o oborovou didaktiku a vlastní rozvoj. Pro ředitele a zástupce připravuje Stálou konferenci ředitelů, pro učitele metodické kabinety.





Stálá konference ředitelů bude složena z ředitelů škol a jejich zástupců, zřizovatelů škol, České školní inspekce, zástupců MŠMT a zástupců odborné veřejnosti. Bude nabízet prostor pro setkávání s kolegy a sdílení zkušeností, znalostí či aktuálních problémů, včetně dovedností z managementu. Členové se budou podílet na vytvoření komplexního modelu systému profesního rozvoje vedení škol, budou stanovovat aktuální priority v oblasti profesního rozvoje vedení škol a navrhnout vhodné formy a rozsah podpory pro jednotlivé priority.

Ekvivalentem Stálé konference ředitelů budou pro učitele tzv. metodické kabinety. Kabinety můžeme chápat jako strukturované profesní společenství učitelů všeobecně vzdělávacích předmětů, které vytváří prostor pro jejich kontinuální odborný profesní rozvoj. Jako první bude SYPO pilotovat kabinety Českého jazyka, Matematiky a ICT, a to na národní úrovni.

Více info na: <http://www.nidv.cz/sypo>



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Systém podpory
profesního rozvoje
učitelů a ředitelů

Projekt MOV

MOV je zkratka pro projekt s názvem **Modernizace odborného vzdělávání**, který si klade za cíl **rozvít kvalitu odborného vzdělávání a podpořit uplatnitelnost absolventů na trhu práce**. Zaměřuje se na odbornou i všeobecně vzdělávací složku vzdělávání na středních odborných školách prostřednictvím modernizace školních vzdělávacích programů. Projekt se také zabývá propojením počátečního odborného vzdělávání s profesními kvalifikacemi Národní soustavy kvalifikací a podporou realizace praktického vyučování ve spolupráci se zaměstnavateli.

Výstupy projektu jsou zpracovávány pro **43 oborů vzdělání**, v nichž se připravuje více než polovina (52 %) aktuálně vzdělávaných žáků. Do projektu se zapojilo **105 středních odborných škol**, **47 zaměstnavatelů** i oborové svazy. V rámci projektu je již rozpracováno více než 400 vzdělávacích modulů a více než 200 tzv. komplexních úloh, které tvoří jejich konkretizovanou náplň.

Projekt MOV realizuje Národní ústav pro vzdělávání. Jeho tříletý běh (2017–2020) je spolufinancován z Evropských strukturálních a investičních fondů.

Více info na: www.projektmov.cz



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání





Informace z evropských strukturálních a investičních fondů

Čerpání z evropských fondů již překročilo 60 % přidělených prostředků

Od počátku programového období k poslednímu srpnu byly uzavřeny smlouvy s příjemci na realizaci již 166 tisíc projektů za více než 350 mld. Kč, což odpovídá 60,7 % přidělených prostředků. Nejvíce jich je v Programu rozvoje venkova – 138,5 tisíce. V programovém období 2014-2020 je pro ČR vyčleněno z rozpočtu EU celkem přes 577,3 mld. Kč. Nejlépe si v čerpání vede Operační program Zaměstnanost, kde bylo přerozděleno již přes 82 % přidělených prostředků. Nejvíce peněz je vázáno na projekty v Integrovaném operačním programu - přes 71 mld. Kč.

MMR díky IROP poskytne vzdělávacím institucím přes 450 milionů korun

Ministerstvo pro místní rozvoj, které spravuje Integrovaný regionální operační program (IROP), vyhlásilo výzvu na podporu infrastruktury v oblasti speciálního vzdělávání sloužící k začlenění jeho žáků do hlavního vzdělávacího proudu. Pro žadatele je z Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR) připraveno celkem 456 milionů korun.

Výzva je zaměřena na podporu rozvoje infrastruktury škol samostatně zřízených pro žáky se zdravotním postižením a školských poradenských zařízení, tedy pedagogicko-psychologických poraden a speciálně pedagogických center. Cílem je zlepšit podmínky ve výchově a vzdělávání, a přispět tak k přechodu žáků a studentů do škol hlavního vzdělávacího proudu a k samostatnému způsobu života.

Informace Řídicího orgánu IROP k proplácení žádostí o platbu na konci roku 2018 a začátku roku 2019

V souvislosti s provedením roční účetní závěrky Ministerstva pro místní rozvoj (dále jen „MMR“) za rok 2018 dojde 12. 12. 2018 k zastavení bezhotovostních plateb z účtu MMR.

Podle harmonogramu roční účetní závěrky roku 2018 dojde k obnovení plateb pro projekty IROP spolufinancované pouze z EU prostředků v polovině ledna 2019. Projekty spolufinancované i z prostředků státního rozpočtu budou propláceny od poloviny února 2019. S vydáváním právních aktů (rozhodnutí o poskytnutí dotace, stanovení výdajů) bude možné začít v druhé polovině února 2019. Proces schvalování projektů, administrace změn a předkládání žádostí o platbu příjemci není roční účetní závěrkou ovlivněn.

Oznámení Řídicího orgánu Integrovaného regionálního operačního programu pro žadatele a příjemce

Řídicí orgán Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) informuje žadatele a příjemce, že je nově možné ve výzvách IROP schválit za určitých okolností žádost o změnu na prodloužení realizace projektu za nejzazší datum ukončení realizace projektu uvedené v textu výzvy.

V případě integrovaných nástrojů je rozhodující datum ukončení realizace projektu uvedené v textu výzvy nositele integrovaného nástroje. Pro takovouto žádost o změnu musí existovat věcný důvod, který žadatel či příjemce v žádosti o změnu dostatečně zdůvodní.



Testík pro osvěžení

1. Jedna ze současných strategií Vlády České republiky má za cíl zajistit zlepšení veřejné správy a služeb. Jak se dokument, zabývající se rozvojem veřejné správy, investicemi do vybraných oblastí veřejné správy a plněním předběžných podmínek pro umožnění čerpání Evropských strukturálních a investičních fondů, jmenuje?

- a) Strategický rámec rozvoje veřejné správy České republiky pro období 2014 – 2020
- b) Modernizace úřadů a zlepšování veřejné správy
- c) Koncepce dokončení reformy veřejné správy ve 21. století

2. Prostřednictvím jakých operačních programů se financují projekty směřující k lepší veřejné správě v České republice?

- a) Integrovaný regionální operační program a Operační program Zaměstnanost
- b) Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost a Operační program Technická pomoc
- c) Program rozvoje venkova a Operační program Praha – pól růstu

3. Záměrci o dotace z fondů EU používají k podání projektové žádosti online aplikaci dostupnou na internetu. Ta umožňuje nejen předkládání samotné žádosti, ale i vyplňování povinných dokumentů souvisejících s projektem, jako například Zprávy o realizaci nebo Žádosti o platbu. Tato aplikace se nazývá:

- a) DotaceOnline
- b) MS2014+
- c) OPZadosti

(Správné odpovědi: 1a, 2a, 3b)



Kontakt

Vaše dotazy, náměty a postřehy uvítáme na emailové adrese: projektovakancelar@msmt.cz.
Na tuto adresu zasílejte i Vaše dotazy týkající se projektového řízení nebo operačních programů EU.

